

В нем приняли участие ветераны Великой Отечественной. Был поднят вопрос о создании Центра по изучению Сталинградской битвы. Напомним, это давняя мечта почетного гражданина Волгограда Максима Загорулько. Неслучайно именно ему и было предложено возглавить центр.

Ветераны составили канцлеру ФРГ Ангеле Меркель письмо, получившее название «Письмо живых». Смысл его: в Европе поднимаются движения националистического и фашистского толка. Ветераны уверены, что остановить нацизм может только правда.

«Историческая правда — лучшее профилактическое средство против нацизма. Если бы от молодых украинцев их собственное правительство не скрывало реальной истории страны и народа, то сторонников нацизма на Украине было бы в разы меньше», говорится в письме.

Сохранить память о подвиге отцов и дедов — дело чести для их потомков, а любые попытки переписать историю или оправдать нацистов должны жестко пресекаться. В преддверии 75-летия окончания Великой Отечественной и Второй мировой войн со 2 февраля по 9 мая в образовательных учреждениях региона пройдут уроки Победы.

Отношение к победителям волгоградские школьники уже проявили в ходе конкурса «И помнит мир спасенный...». Его участники — 80 школьников 6—9-х классов. История Сталинградской битвы занимала значительную часть заданий. По итогам конкурса первое место заняла команда школы № 21 Ворошиловского района. Второе у 10-го лицея Кировского района. Сборная команда Красноармейского района (школы № 117 и 134, лицей № 4 и 7-я гимназия) — третья. Благодарственное письмо за вклад в развитие патриотического воспитания и организацию конкурса знатоков истории вручено президенту клуба «Сталинград» Владимиру Турову. «Молодые — наследники нашей славы, последователи дела своих дедов и прадедов», — заявил он.

Более практическую направленность имела военно-патриотическая игра «Сталинградские рубежи», прошедшая в школе № 77.

Здесь встретились команды восьми районов. Соревновались, помимо прочего, в разборке и сборке автоматов, метании гранат, ориентировании на местности, медици-

ЧТОБЫ ЖИЛА ПАМЯТЬ

НАКАНУНЕ 72-ЛЕТИЯ СТАЛИНГРАДСКОЙ ПОБЕДЫ ПРОШЕЛ КРУГЛЫЙ СТОЛ «УРОКИ ПОБЕДЫ»

участница Полина Калюжная. — Мы вспоминаем о тех событиях и пытаемся воссоздать атмосферу героических дней, чтобы понять, как было сложно в тот далекий год».

Завершилось мероприятие полевой кухней и концертом для ветеранов.

Победила команда «Щит» Советского района. Второе и третье место достались командам «Выстрел» Краснооктябрьского и «Синие береты» Ворошиловского района.

НИКОЛАЙ ИВАНОВ.

